
Στ’ αλήθεια, η ανταμοιβή των πράξεων εξαρτάται
από τις προθέσεις, και κάθε άτομο θα λάβει είτε
ανταμοιβή, είτε τιμωρία, σύμφωνα με αυτό που

σκόπευε

Ο Όμαρ ιμπν Αλ-Χαττάμπ (η ευαρέστηση του Αλλάχ επ' αυτού) ανέφερε ότι ο
Αγγελιαφόρος του Αλλάχ (σάλλα Αλλάχου ‘αλάιχι ουά σάλλαμ) είπε: «Στ’ αλήθεια, η
ανταμοιβή των πράξεων εξαρτάται από την πρόθεση, και κάθε άτομο θα λάβει είτε

ανταμοιβή, είτε τιμωρία, σύμφωνα με αυτό που σκόπευε. Έτσι, όποιος μεταναστεύει για
τον Αλλάχ και τον Αγγελιαφόρο Του, τότε η μετανάστευσή του θα είναι για τον Αλλάχ

και τον Αγγελιαφόρο Του. Αλλά όποιος μεταναστεύει για εγκόσμια οφέλη ή για να
παντρευτεί μια γυναίκα, τότε η μετανάστευσή του θα είναι για ό,τι είχε σκοπό.» Στην

αναφορά του Αλ-Μπουχάρι: «Στ’ αλήθεια, η ανταμοιβή των πράξεων εξαρτάται από τις
προθέσεις, και κάθε άτομο θα λάβει είτε ανταμοιβή, είτε τιμωρία, σύμφωνα με αυτό που

σκόπευε.»
[صحيح] [متفق عليه]

Ο Προφήτης (σάλλα Αλλάχου ‘αλάιχι ουά σάλλαμ) εξηγεί ότι όλες οι πράξεις εξαρτώνται από
την πρόθεση, είτε πρόκειται για πράξεις λατρείας είτε για συναλλαγές κ.λπ. Έτσι, όποιος
εκτελεί μια πράξη με σκοπό αποκλειστικά κάποιο εγκόσμιο όφελος, τότε δεν θα λάβει παρά
μόνο αυτό, χωρίς καμία ανταμοιβή από τον Αλλάχ. Αλλά όποιος εκτελεί μια πράξη με σκοπό
να αποκτήσει την ευαρέστηση του Αλλάχ, τότε θα λάβει ανταμοιβή από Αυτόν, ακόμα και αν
η πράξη του είναι απλή, όπως το να φάει ή να πιει.  Στη συνέχεια, ο Προφήτης (σάλλα
Αλλάχου ‘αλάιχι ουά σάλλαμ) έδωσε ένα παράδειγμα για να καταδείξει τον αντίκτυπο της
πρόθεσης, ακόμα και όταν δύο πράξεις φαίνονται εξωτερικά ίδιες. Τόνισε ότι εάν κάποιος
μεταναστεύσει και εγκαταλείψει την πατρίδα του με σκοπό να λάβει την ευαρέστηση του
Κυρίου του, η μετανάστευσή του θα είναι αποδεκτή και θα λάβει ανταμοιβή για αυτήν,
εφόσον είχε ειλικρινή πρόθεση.  Αν όμως μεταναστεύσει  με μοναδικό σκοπό να επιτύχει
εγκόσμια οφέλη, όπως πλούτο, υψηλή θέση, εμπόριο ή σύζυγο, χωρίς να έχει την πρόθεση να
αναζητήσει  την  ευαρέστηση  του  Αλλάχ,  τότε  δεν  θα  αποκομίσει  τίποτα  από  τη
μετανάστευσή του πέρα από το όφελος που σκόπευε, και δεν θα λάβει καμία ανταμοιβή για
αυτήν.
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